
 

Résolution de l’exercice : 

On cherche à exprimer l’aire de la piscine (le rectangle 
𝐴𝑀𝑃𝑁) en fonction de la longueur de 𝐴𝑀 (𝑥). 

Commençons par définir l’ensemble des valeurs prises 
par 𝑥 : la longueur 𝐴𝑀 est comprise en 0 et 6m, donc 
𝑥 ∈ [0 ;  6]. 

𝒜𝐴𝑀𝑃𝑁 = 𝐴𝑀 × 𝐴𝑁 = 𝑥 × (6 − 𝑥) = 6𝑥 − 𝑥2. 

En traçant à la calculatrice la fonction 𝑓 définie sur 
[0 , 6] par 𝑓(𝑥) = 6𝑥 − 𝑥2, on conjecture que le 
maximum de cette fonction est atteint pour 𝑥 = 3. 
Pour déterminer l’aire du rectangle lorsque 𝐴𝑀 = 3, on 
calcul l’image de 3 par cette fonction :  

𝑓(3) = 6 × 3− 32 = 18 − 9 = 9. 
Donc l’aire maximale de la piscine semble être 9m². 

 


